

О ситуации по заболеваемости гриппом и острой респираторной вирусной инфекцией и ходом иммунизации населения в Российской Федерации

По информации Европейского регионального бюро Всемирной организации здравоохранения (ВОЗ) во всех странах Европейского региона активность гриппа остается на низком уровне, отмечаются единичные находки вирусов гриппа.

На 49 неделе (04.12.2017–10.12.2017) на территории Российской Федерации отмечается низкая заболеваемость гриппом и острой респираторной вирусной инфекцией (ОРВИ).

Незначительное превышение недельных эпидемических порогов по совокупному населению (18%) зарегистрировано в 1 субъекте РФ, преимущественно за счет детского населения. Превышение эпидпорога по центральному городу без превышения эпидпорога по субъекту РФ – в 4 городах.

Недельные пороги эпидемической заболеваемости ОРВИ и гриппом среди детей возрастной группы 0–2 лет превышены в 1 субъекте РФ,

3–6 лет – в 2 субъектах РФ, среди детей в возрастной группе 7–14 лет – в 1 субъекте РФ, среди лиц старше 15 лет недельные пороги заболеваемости ОРВИ и гриппом в субъектах РФ не превышены.

Лабораторно обследованы за отчетную неделю более 3 тыс. человек, в 27 случаях обнаружены вирусы гриппа А, в 3 – вирус гриппа В. Доля вирусов гриппа в структуре положительных находок составила 3%.

В структуре положительных находок вирус парагриппа составил 22%, аденовирус – 18%, респираторно-синцитиальный вирус – 18%, другие вирусы не гриппозной этиологии – 40%.

Роспотребнадзором продолжается мониторинг за ходом иммунизации населения против гриппа.

На 08.12.2017 суммарно привито более 66,5 млн человек, из них 17 млн детей и более 169 тыс. беременных женщин, за счет работодателей – 5,7 млн человек.

О ситуации по кори в европейских странах и в Российской Федерации в 2017 г.

Ситуация по кори в странах Европейского региона в текущем году остается неблагоприятной. По данным Европейского регионального бюро ВОЗ, высокая заболеваемость корью (вплоть до летальных исходов – зарегистрированы более 30) регистрируется: в Румынии (более 4,8 тыс. случаев), Италии (4,9 тыс. случаев), Украине (1,9 тыс. случаев), Германии (более 950 случаев), Таджикистане (685 случаев), Франции (433 случая), Бельгии (368 случаев). Вспышки кори также зарегистрированы в Австрии, Болгарии, Боснии, Чехии, Греции, Польше, Португалии и др. Согласно опубликованным данным Министерства здравоохранения Англии, в Великобритании регистрируется подъем заболеваемости корью, связанный с эпидемическим подъемом заболеваемости в Европе. Всего на начало декабря 2017 г. зарегистрированы 36 случаев кори в 3 городах Англии (Ливерпуль, Лидс, Бирмингем), отмечается отсутствие вакцинации у заболевших. В ходе эпидемиологического расследования установлено, что все пострадавшие посещали Румынию и Италию, где в настоящее время регистрируется эпидемический подъем заболеваемости корью.

В РФ в текущем году регистрируется низкая заболеваемость корью, обусловленная в том числе случаями «завоза» инфекции из неблагоприятных по кори стран. Заболевания регистрируются среди не привитого против кори населения.

За 10 мес 2017 г. в целом по стране зарегистрированы 367 случаев кори, показатель заболеваемости составил 0,25 случая на 100 тыс. населения. В 56 субъектах РФ случаи кори в текущем году не регистрировались, в 26 субъектах зарегистрированы единичные случаи кори без распространения. Большинство случаев кори среди взрослых и детей, в том числе групповые очаги в медицинских учреждениях, были зарегистрированы в Москве, Московской области и Республике Дагестан. В результате принятых противоэпидемических и профилактических мероприятий очаги кори ликвидированы.

Принимая во внимание высокую контагиозность коревой инфекции, высокий риск возникновения осложнений после перенесенного заболевания, Роспотребнадзор рекомендует всем не привитым против кори лицам сделать прививку против этой инфекции и учитывать ситуацию по кори в европейском регионе при планировании поездок.

Источник: rospotrebnadzor.ru